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SESIÓN PLENARIA 
 

6.-  Pregunta N.º 26, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a motivos para optar por la modalidad de 
licitación de un contrato de colaboración público privado, para completar las obras de la Tercera Fase del Plan 
Director del Hospital Universitario Marqués de Valdecilla, presentada por D.ª Rosa Eva Díaz Tezanos, del Grupo 
Parlamentario Socialista. [8L/5150-0026] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto 6º del Orden del Día. 
 
Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 26, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a motivos para optar por la 

modalidad de licitación de un contrato de colaboración público privado, para completar las obras de la Tercera Fase del 
Plan Director del Hospital Universitario Marqués de Valdecilla, presentada por D.ª Rosa Eva Díaz Tezanos, del Grupo 
Parlamentario Socialista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular la pregunta tiene la palabra D.ª Eva Diaz Tezanos.  
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Sí. Doy la pregunta por formulada. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Mire, son tres las razones. La primera, que ustedes 

dejaron el hospital cuasi paralizado y en un callejón sin salida.  
 
La segunda, que Cantabria necesita culminar las obras de manera definitiva, ágil y con cordura.  
 
Y la tercera es porque así lo han propuesto técnicos, jurídicos y expertos. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Tiene la palabra D.ª Eva Díaz Tezanos. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Sí. Gracias, Sr. Presidente. 
 
Bueno. En primer lugar, decir que lo que está claro es que Cantabria lo que no necesita en este momento es 

privatizar la sanidad, ni privatizar Valdecilla y esto es lo que está haciendo este Gobierno. 
 
Decía, la Consejera, hace unos instantes: que ésta era una operación diseñada por el Gobierno del Partido Popular 

y efectivamente, una operación diseñada por el Gobierno del Partido Popular, que lo que había detrás era el plan oculto 
del Partido Popular, del Sr. Diego, para privatizar nuestro hospital de referencia. 

 
Y yo pensé que hoy usted, Presidente, iba a salir aquí, porque tenía una ocasión excelente, a explicar a todos los 

cántabros qué es lo que finalmente va a hacer. Y que además desde el sábado en que salió ofreciendo un consenso sobre 
la sanidad y sobre Valdecilla como un hospital cien por cien público, incluía el abandono de esa operación que en estos 
momentos está afortunadamente paralizada. Pues no, pues no.  

 
Y mire, lo primero que tiene que hacer para asegurar el carácter público de la sanidad y de Valdecilla es retirar el 

concurso que en estos momentos está en marcha.  
 
Agradezco a la Consejera cómo ha leído, yo creo que con mucho detalle ese pliego de condiciones, que nos ha 

llevado a los socialistas a presentar un recurso justamente por lo que hay detrás, por lo que se avecina para los 
ciudadanos de Cantabria entorno a Valdecilla y la sanidad. 

 
Lo que no podemos Sr. Diego, es hipotecar Valdecilla por 20 años, cinco legislaturas, que es lo que usted está 

haciendo con este concurso. 
 
Y mi pregunta es: ¿cuáles son las razones, los motivos? Hablaba usted de los técnicos, y ¿cómo no los contó 

primero?, porque nos tenemos que retraer nada más que hace menos de un año  
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¿Usted recuerda su primera entrevista con Rajoy? El 15 de marzo del año pasado, usted llevó una prioridad, el 
acuerdo para financiar íntegramente Valdecilla por el Estado. Los días previos nos dijo usted: “Rajoy cumplirá su palabra “ 
y dijo: “habrá una transferencia de 40 millones en 2012”. Y usted regresó de La Moncloa y dijo: “estoy satisfecho” -eso nos 
dijo- “porque he obtenido del Presidente la ratificación de esa financiación”. Calculó que serían 100 millones de euros y 
todo fue recogido por todos los medios de comunicación con gran profusión. 

 
¿Pero qué pasó? Pasaron dos meses y en mayo la Diputada socialista, Puerto Gallego, pregunta sobre Valdecilla al 

Estado. He aquí que la Ministra de Sanidad contesta sembrando dudas sobre la financiación; pero va el Presidente y le 
hace a su Consejo de Gobierno aprobar una declaración institucional el 24 de mayo -aquí la tengo-, una declaración 
institucional instando al Gobierno de Rajoy a que garantizara el cumplimiento de ese compromiso.  

 
Pero es más, el Presidente añadió algo más. ¿Y qué dijo?, dijo que no aceptaría un no por respuesta de Rajoy. Aquí 

están sus declaraciones. 
 
Y la pregunta es, qué ha cambiado en apenas doce meses, para que todo lo acordado y lo comprometido usted con 

Rajoy ahora estemos ante una operación confusa, para poner en manos privadas la terminación de la obra, para poner en 
manos privadas la gestión del hospital por cinco legislaturas, veinte años, y para pagar 660 millones de euros por esta 
operación. ¿Por qué esta cambio radical? ¿Qué hay detrás?  

 
¿Por qué el 15 de noviembre ustedes rescinden con la UTE que hacía las obras el contrato?, ¿por qué anuncian 

una nueva licitación?, ¿por qué no hay ninguna justificación ni para la fórmula elegida ni tampoco para una fórmula que es 
totalmente subsidiaria, que no tiene ninguna complejidad?, ninguna complejidad, porque estaba proyectada ya esa obra, 
perfectamente proyectada. 

 
Usted y Rajoy dijeron que iban a financiar Valdecilla y nos han engañado, a todos los ciudadanos de Cantabria, a 

todos los ciudadanos. Y ahora nos plantean un proceso que pretende hipotecar el futuro del hospital y que supone poner 
en manos privadas la gestión de nuestro hospital, del hospital de referencia.  

 
Y usted no contaba Sr. Diego, no contaba con que su decisión iba a tener un rechazo frontal del Partido Socialista. 

Y se lo vuelvo a decir: retire ese concurso y nos sentaremos a hablar. Pero también de los sindicatos y de otros colectivos 
profesionales y ciudadanos que tienen miedo, porque usted solo hace generar incertidumbre sobre todo lo público.  

 
Y nosotros vamos a intentar parar este proceso que es el proyecto nacional del Partido Popular, que ustedes ponen 

en marcha allí donde gobiernan, con distintas velocidades.  
 
Y ¿usted nos ha ofrecido un consenso?, retire el concurso y nos sentaremos a hablar sobre el futuro del hospital, 

que le tiene. Y hagamos entre todos que Rajoy cumpla su compromiso, el que adquirió con usted y con Cantabria. 
 
Pero la fórmula que usted ha elegido es la misma que el Partido Popular está poniendo en marcha en toda España. 

Ustedes lo único que saben hacer es negocio con la salud de los ciudadanos. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: Y desde luego eso... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
LA SRA. DÍAZ TEZANOS: ...lo vamos a impedir. 
 
Nada más y muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sra. Diputada. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Bien. 
 
Sra. Díez Tezanos, usted lo sabe y lo ha dicho aquí, -Díaz Tezanos-, usted sabe y ha dicho aquí, con ese pliego de 

condiciones no se privatiza Valdecilla. Lo ha dicho aquí y lo han dicho además en público, con ese pliego de condiciones 
no se privatiza Valdecilla. 

 
Y dice usted aquí: “No, no se privatiza Valdecilla, pero tenemos miedo a lo que viene detrás”. Bien. Yo le he dicho a 

usted públicamente que le invito a sentarse conmigo, asesorada usted si es que tiene a algún profesional que quiera y 
pueda asesorarle al respecto, le propongo que se siente usted conmigo y con las personas que conocen el proceso de 
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Valdecilla para dialogar y ponerle los límites que acordemos; porque usted y yo queremos un Valdecilla público y una 
sanidad pública. Y le estoy diciendo que si usted quiere y se atreve, siéntese, dialoguemos sobre el asunto, pongámonos 
de acuerdo de los límites que se quieren establecer a futuro y por, mire usted, de aquí a 2020, de aquí a 20 años próximos 
fijemos los límites de ese Valdecilla público y de esa sanidad pública. 

 
Pero para eso es imprescindible que usted haga un ejercicio que no quiere hacer, ese ejercicio que es necesario en 

torno a las cuestiones claves que les preocupan de verdad a los ciudadanos de esta región, como es por ejemplo 
Valdecilla y la sanidad. 

 
Siéntese, siéntese, dialogue si es capaz de hacerlo y lleguemos a un acuerdo de cuales han de ser los límites 

entorno a los cuales debemos establecer que Valdecilla y la sanidad, voy más allá de lo que usted me propone y el servicio 
cántabro de salud, sean públicos, lo deseo, yo, lo desea usted, lo desea el Grupo Regionalista, acordémoslo. 

 
Pero usted lo que no puede hacer cuando yo le he dicho a usted el Partido Popular se sentará sin ninguna 

apriorismo, sin ninguna condición. Yo no les digo a ustedes que retiren, no les digo a ustedes que retiren el recurso, no lo 
retiren, no lo retiren, nosotros hemos elegido legítimamente, porque hemos sido elegidos mayoritariamente por los 
ciudadanos de Cantabria para resolver los problemas que ustedes nos dejaron. Ese es nuestro derecho que nos lo han 
concedido los ciudadanos en las urnas democráticamente.  

 
Ustedes consideran, que ese documento no les gusta y le recurren, es legítimo también, dejémoslo, que resuelvan 

los tribunales, dejémoslo. Pero con la resolución que venga, con la resolución que venga sentémonos a fijar esos límites 
del carácter público no solo de Valdecilla sino de toda la sanidad de Cantabria y verá como somos capaces, porque todos 
queremos lo mismo, sanidad pública. 

 
Usted sabe que en este pliego de condiciones no se privatiza nada, miren ustedes se lo repito claro y alto una vez 

más, todos los médicos que son hoy públicos seguirán siendo públicos, todas las enfermeras y sanitarios que son hoy 
públicos seguirán siendo públicos, todos los técnicos sanitarios que son públicos, seguirán siendo públicos, todos los 
celadores y asistentes que son públicos seguirán siendo públicos, todos los vigilantes, todos los cocineros, todos los 
limpiadores, todos los que hoy se  privatizaron ya cuando ustedes gobernaban, seguirán siendo gestionados por la 
empresa privada.  

 
Es decir, no se cambia nada y usted lo sabe y lo ha reconocido y lo ha dicho, dice usted que le da miedo el futuro, 

no le dé miedo siéntese conmigo, siéntense a debatir entorno al carácter público y pongamos los límites del carácter 
público de la sanidad de Cantabria, ningún problema, ningún problema. Se lo propongo, se lo ofrezco, una vez más, no 
tengan miedo, háganlo, sentémonos y discutámoslo, pongamos los límites. 

 
Mire usted, ustedes no tienen alternativa, y no lo digo yo, no lo digo yo se lo ha dicho a usted ayer un reputado 

profesional de la sanidad de Cantabria, públicamente reconocido por todo el mundo, un prestigioso profesional -que 
además dicho sea de paso, políticamente no tienen ninguna duda de donde está- luego ustedes no tienen argumentos, 
ustedes no tienen razones, los profesionales en general de la sanidad y no solo ése, sino los profesionales en general de 
la sanidad, a ustedes se lo están diciendo, ésta es la alternativa... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): ...ésta es una legítima alternativa. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Gracias Sr. Presidente. 
 
(Murmullos) 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Presidente. 
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